

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasáboljéti sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzetű hirdetések alkalmán külön megbeszélésre kerülnek. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy iratot magában foglaló újságszám 50 krajczár.

Hirdetések felvételének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főfőir 1828. sz. alatt.

Kéziratok nem adatként viszik.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Egész évre 10 frt — kr.
Félévre 5 — —
Negyedévre 2 — 50 —
Egy hóra 1 — —
Egyes szám 4 kr.

Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főfőir 1828. sz. alatt.)

PÁLYÁZAT.

Debreczenben a pozsonyi városi katedrális építési munkái véget értek. A munkák a városi tanács felügyelete alatt, a városi építési bizottság felügyelete alatt, a városi építési bizottság felügyelete alatt, a városi építési bizottság felügyelete alatt.

Főhívás előfizetésre!

A harmadik évnegyed közeledvén, bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket előfizetéseik megújítására, valamint mindazokat, kik előfizetési díjaikkal hátralékban vannak, e hátralékok kiegyenlítésére. Programot adunk, lapunk irányát fejtegetnünk szükséges. Az a negyedszázados múlt, mely a »DEBRECZEN« mögött áll, fényes bizonyossága annak, hogy a lapunk által követett irány helyes volt s ettől az iránytól, azoktól az eszméktől, melyeket eddig szolgált, a jövőben sem fog eltérni.

A reklám-csinálás, az öndicséretes, a sokat-igérés nem a mi mesterségünk. Ezt a szerepet átengedjük másoknak, mert mi nem a hangzatos, de üres szavakkal, nem beválthatatlan ígéretekkel, hanem becsületes, ernyedetlen munkássággal igyekszünk olvasóink támogatását kiérdemelni.

A »Debreczen« előfizetési ára:
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.

Netaláni tévedések kikerülése végett vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, hogy előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: »A DEBRECZEN kiadóhivatalának, Debreczen.«

A »Debreczen« szerkesztősége és kiadóhivatala.



(K.B.) Kék Ádria mellől, messze zugó tenger partjáról kedves vendégek jönnek holnap Debreczenbe: megérkeznek a várva-várt fiúmeiek. Fogadjuk őket magyaros vendégszeretettel, őszinte lelkesedéssel s igazi testvéri szeretettel. Az ajkainkon felhangzó üdvözlés nem a pusztá udvariasság ténye, hanem szívből jövő hang, mely bizonyára visszhangot kelt azoknak a szívében, akikhez intézve lesz.

A »DEBRECZEN« TÁRCAJA.

Kezembe adom lelkemet.
Regény egy kötetben.
Írta: **Vörös Juliánka** (Folytatás.)
Bírní fogom őt!
Az emberek megbámulták őket. Tudakozódtam kiletük után.
Férfj és nő.
A férfi előkelő, nyugdíjazott államhivatalnok.
A nő oly fiatal, hogy inkább lányának mondható.
A főváros egyik elismert szépsége.
Nevét feljegyeztem és bejártam a fényképez-műtermeket.
Megvettem fényképeit, kicsinyben, nagyban, szemközt, profilban.
Lúthoz aztan festettem arcképeit a fényképek után s olyan színezettel, minőnek akkor a napfényben láttam.
Majd eszményi jelmezekben, mint virágtündért, mint nymphéat s e látvány annyira felizgattott, hogy égő lázat, vágyat éreztem az igazi után.
Ismét elmentem a fővárosi előkelőbb lakók kiadóhivatalaiba.
Megtudtam, miféle lapokat járát, azokra en is előfizettem. Kezdtém írni elbeszéléseket s más apróságot, de tárgya mindnek ő volt, magára kellett ismernie.
De valyon olvassa-e?
Az egyik szépirodalmi lap társalgó rovatában kezdtem alnév alatt hozzá beszélni.

Két város ölelkezik holnap össze: Fiume és Debreczen. Az Ádria gyöngye és a megmérhetetlen rónáság gyorsan fejlődő szép városa. A külömbőségek, melyek e két várost elválasztják, a legszebb harmóniában egyesülnek most; a két város színei egybe-folynak a tavaszi nap-sugárban s a két város lakóinak szíve összedobog egy érzelemben.

Fiumét olaszok, Debreczent magyarok lakják; Fiume a tenger partján fekszik, Debreczen távol van a vízi közlekedéstől; Fiume fölött hegyek emelkednek, Debreczen földje sík; Fiume délszaki éghajlattal bír, ami levegőnk jóval hűvösebb; véralkatunk külömböző, szokásaink mások, — és mégis mindezen külömbőségek és ellentétek dacára megtudjuk egymást érteni, mert össze-forraszt, édes testvérekké tesz bennünket a hazaszeretet!

Évszázados kapcsolatok vagyunk összekötve s a közös múlt dicső hagyományai megerősítették e kapcsolatokat. Már az Árpád-házbeli királyok belátták azt, hogy Magyarországnak, ha csak elszigetelve nem akar maradni a nagy világtól, tengerre van szüksége. Ezért szerették meg — nagy áldozatok árán — a magyar tengerpartot, melyet ha idegen erőszak egyidőre el is szakított Magyarországtól, a nemzetnek első gondja volt azt visszafoglalni.

A magyar nemzet, élénken érezvén a tengerpart birtokának szükséges voltát, minden időben nagy gondot fordított e tengerpart fejlesztésére. Szabadalmakkal, kiváltságokkal látta el a kikötő városokat (a dalmát városokat is, melyek jogilag még ma is Magyarországhoz tartoznak s Ausztria tulajdonképpen csak bitorolja Dalmáciát), főgondját azonban Fiume fejlesztésére fordította s külömbösen az utóbbi évtizedek alatt annyi áldozatot fordított Fiumére és a fiúmei kikötőre, hogy világhereskedelmi fontosságú, elsőrangú kikötő várossá emelkedett! Kikötőjében, melynek forgalm. fölébresztette az osztrák Trieszt irigységét és féltékenységét, megfordulnak távoli világrészek hajói s messze tengerre indulnak el innen a hajók. Nem valósult még ugyan meg Kossuthnak az a felhi-

vása: »Tengerre magyar!«, — de azért már a magyar tengerészet örvedetes lendületet vett. Fiume, az egyetlen magyar kikötő város, melyen szeretettel és reménnyel csüngünk, teljesen megérdemli a rája fordított áldozatokat, nemcsak azért, mert lakóiban meg van a tettvágy és haladás iránti érzék, hanem azért is, mert a magyar nemzet áldozatkészségét hűséggel és szeretettel viszonozza.

Fiume, melyet az anyaországtól Horvátország, a pártlító Starcevicsek földje választ el, teljesen egybeforrt Magyarországgal gondolatban, szívből, érzelemben. Fiume lakói még a nyelvi egybeforrásra is buzgón törekednek s szorgalmasan tanulják a magyar nyelvet. Bár ajkukon ma még ritkán hangzik magyar szó: magyaroknak vallják magukat!

Hogyne fogadják tehát a fiúmei kirándulókat a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel?! Most, midőn a hazának számos hűtlen fia a magyar nemzet ellen tör: kétszeresen meg kell becsülni a fiúmeiek hűségét és ragaszkodását, kétszeresen örömmel kell őket szíveinkre szorítanunk.

Ünnepnapjai lesznek Debreczennek! — Két város ölelkezik össze: az Ádria gyöngye, Fiume, és a rónák szép városa, Debreczen. Olasz és magyar borul egymás keblére, meghazudtolván ellenségeink rágalmaát, hogy a magyar elnyomja a nemzetiségeket. A testvérisülés szép ünnepe elhallgattat sok balvéleményt s megerősíti Fiume és a magyar nemzet rokonszenvét.

Szívünk túlradó lelkesedésével, kezünkben virággal, szemünkben örömkönnnyel üdvözlöljük fiúmei vendégeinket!

Új törvényjavaslatok. Az 1894. évi költségvetés mellett — írja a P. L. — a törvényjavaslatok egész sorozatát készítik elő, melyeket az őszi ülésükben fognak a képviselőház elé terjeszteni. A mi a magyar udvartartás kérdését illeti, azt mindenesetre a költségvetéssel együtt fogják elintézni, bár egyelőre a legkomplexebb helyen még nem terjesztették be erre vonatkozó konkrét javaslatokat. A közigazgatási bizottságra vonatkozó törvényjavaslat végleg elkészült. A családi jog kodifikációjának tervezete szintén elkészült,

már a minisztertanács a jövő hónap folyamán fogja ezt a javaslatot tárgyalni, aztán folterjesztik a király elé, előleges jóváhagyás végett. A községi szervezet törvényjavaslatának munkálatai is annyira előrehaladtak már, hogy a javaslatot még ez év november havában a képviselőház elé lehet terjeszteni. E hó végén publikálni fogják a jövedelmi adó statisztikai adatait, augusztusban pedig a pénzügyminiszter tanácskozásokat fog tartani ezen adóem reformja tárgyában, hogy talán már a jövő év elején benyújthasson egy erre vonatkozó törvényjavaslatot.

BELFÖLD.

Beöthy László főispánsága. Budapestről avatott forrásból jelentik, hogy Bihar-megye főispáni székeinek betöltése ügyében a kormány immár határozott. A leendő főispán Beöthy László országgyűlési képviselő. Kinevezetése elhatározott dolog és rövid idő kérdése, hogy az a szokásos formában a nyilvánosság elé is kerül.

A főrendiház reformálása. Kecskeméti város törvényhatósági közgyűlése június havi rendszeres közgyűlésén tárgyalta Debreczen városnak a főrendiház reformálása dolgában küldött airtatát. Mindenben hozzájárult az abban foglaltakhoz és elhatározta, hogy hasonló szellemben feliratot intéz a kormányhoz és képviselőházhoz.

KÜLFÖLD.

A nemzetközi szocialista kongresszus. A zürichi nemzetközi szocialista kongresszus napirendjét éppen most küldözik szét. A kongresszusnak nyolcz tárgya lesz és pedig: 1. A nyolcz órai munkaidő. 2. Május 1-ének általános megünneplése. 3. A szocialdemokraták politikai taktikája. 4. A szocialdemokraták álláspontja háboru esetre. 5. A munkások védelme. 6. Iparos-szövetkezetek. 7. Az általános választói jog és 8. a szocialdemokraták nemzetközi szervezkedése.

Német választások. Berlin, június 27. Az eddigi választások eredménye a következő: 73 konzervatív, 25 birodalmi párti, 50 nemzeti szabadelvű, 13 egyesült szabadelvű, 24 szabadelvű néppárti, 12 nélnemzet néppárti, 93 centrumpart, 2 gazdák szövetkezet, 8 welf, 19 lengyel, 1 dán, 10 elzászi 16. antiszemita, 45 szocialista. Hat kerületben még nem volt választás.

Debreczen—Fiume,

A fiúmeiek holnapi érkezése alkalmából ismételve közöljük vendégeink debreczeni időzésének részletes programját.

1893 június 30-án

Pénteken d. u. 6 órakor megérkezés a magyar államvasutak főpályaházához, mely al-

első szó, mely nyomtatásban megjelent válaszul, már határozó volt.

Választ követetek le!
A levél csakugyan megjött, illetőleg szobalánya által lett kézbesítve s átveve a hordártól.

Igy leveleztünk egy hétig.
Július 2.
Egy levél tőle.

Álmatlanul töltöm az éjeket, félelemmel és boldogsággal gondolok rád, kinek szelleme minden léptem követ s többé nem érzem magam egyedül. Nappal édes zavaira gondolok, százaszorosan ismétlődnek azok emlékekben, bár a leveleket elégettem. Ah, ha fölfedeznék titkomat!

Látni óhajtottam arcképedet. — De ne küldd el, nálam megláthatnák, ird meg, melyik kirekatban láthatnám meg, miadennap arra fogok sétálni?
Szőke nymphaea.

Július 3.
Megírtam és meglestem őt.
Valóban arra sétált és megállt a kirekat előtt. En is oda álltam. Midőn feltekintett, találkoztak szemünk. Rám ismert. Arczán öröm és remület vegyülete tükröződött. Keble hullámzott a felindulástól.

Találkoznunk kell — mondám halkán.
— Lehetetlen, felelte ő remegve.
— Akarom — mondám — és szembe néztem.

— Holnap, a muzeum képcsarnokában, felelt és elsietett.
Július 4.
Már jól ismertem a képtár összes mű-

veit s százaszor is élvezettel néztem őket sorra, de ma elmerülésem egy-egy kép előtt csak színllett volt. Őt vártam s végre megpillantam. Egyedül jött.

Hozzá léptem, üdvözlém, karomat nyujtam s sorra veztettem a termeket, mintha a képek érdekelnének bennünket.

Bárki látott volna, azt hihet, hogy festőművész vagyok s a kép eredetét tárgyalom oly szenvedélylyel.

Nem tanuk előtt, de négysem közt kell találkoznunk, mondám.

Arczunkon e képmutatás egyikőnkét sem elégít ki. Az igazat, valódi enünket kell hogy ismerjük, kölcsönösen.

Nem a falak között, hol fojtó a lég, nem emberek előtt, kik nézésükkel zavarnak.

— A budai hegyiségben — rebegte ő, szinte öntudatlanul, kis kezét karommal szorítottam magamhoz.

Július 5.
Nemcsak a régi idők vadonainak volt regéje, a lombos árnyas fák, a virágozó cserjék ma is elég titkot rejtjenek.

Hol, hova, merre? mit tudtam én? Büvös kert volt az egész. Mintha csak azért nyitott volna az a sok virág, hogy méltó keret legyen a természet pompájá az ő szépségéhez. Karomon vezettem, labyrintoszerű utakon, aztan utatlan helyeken, a vadvirágok, bokrok között az erdőben. Csevegtünk, már nem tudom leírni, miről.

De a búvájos édenben hallani véltem a fűben egy-egy kigyó sziszszesését. Lelkem a szép testben eszményi lelket is óhajtott felfedezni, hogy kettős gyönyör legyen őt ostromolni. —

Advertisement for 'FORRAS' (Spring Water) and 'AGNES' (Medicine). Includes text: 'Tiszta az emésztési zavarknál', 'Erzsébet-ter 8. sz.', 'Kuty L.', 'Erzsébet-ter 8. sz.'

Advertisement for 'DÁJA' (Medicine). Includes text: 'DÁJA', 'szemben', 'romda.', 'KARTYÁKAT', 'ETLAPOKAT', 'csimzsendők', 'arakon.'

kalomna' a lobogókkal feldíszített pályaudvarban csupán igazolójegyekkel ellátott debreczeniek által az érkező vendégek fogadtatnak s az üdvözlő beszédet Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester tartja.

Ezután a fiúmei magyar daloskör zászlója megkoszorúztatván, vendégeink a részükre eleve megzámolt és kijelölt kocsikon elhelyezkedvén, a szállást osztó bizottság által szállásaikra vitetnek.

Este 8 órakor a Margit-fürdő disztermében és udvartérjében 1 ft 50 kros elővételi jegy vásárlása mellett társas vacsorával összekötött általános ösmerkedő estély, mely alkalommal a fiúmeieket a város fogja megvendélni. Mások pedig, ha magokat 10 ftos csoportosított jeggyel előre ellátják, azok a társasvacsorára külön jegyet nem váltanak.

Az elszállást Köner Adelf városi tanácsnok intézi.

Julius 1-en

Szombaton reggel 7 óra 36 perczkor az államvasutak főpályaházától indulás külön vonaton a hortobágyi puszta állomásra.

Megérkezés a Hortobágyra reggeli 9 órakor.

Villásreggeli a hortobágyi állomás vasuti raktárában.

Torzsménes és gulyák megtekintése. Állatverseny bemutatása a hortobágyi nagy hídnál.

A külön vonaton és villásreggeline a fiúmeiek a város vendégei, mások csak azon esetben vehetnek részt, ha 10 ftos csoportosított jeggyel, vagy puszta a Hortobágyra szóló 4 ftos menet-jeggyel magokat előre ellátják.

Deli 12 órakor külön vonaton visszatérés a hortobágyi állomásra Debreczenbe. — Megérkezés a vasuti főpályára házhöz délután 1 óra 46 perczkor.

A külön vonat rendezője Vecsey Imre városi jegyző, a hortobágyi villásreggeli és állatbemutatásokról Király Gyula városi jegyző gondoskodik.

Délután 3 órakor társas ebéd az Arany Bika szálló disztermében, mely alkalommal a fiúmeiek a város vendégei lesznek, mások csak 10 ftos csoportosított jeggyel, vagy pedig 3 ftos előjeggyel vehetnek részt.

Ugy a társas ebéd, mint az előző napi ösmerkedő estély rendezői Dr. Tüdös János, Dr. Orbán József és Tóth Kálmán.

Este 8 órakor a nagyerdői vígadóban a fiúmei és debreczeni dalos körök által rendezendő jótékonyestély hangverseny 1 ftos jeggyel; a 10 ftos csoportosított jeggyel ellátottak belépti díjat nem fizetnek.

A hangverseny műsora a következő:

1. Nyitány „Bank-ban”-ból Rác Károly zenekara által.
2. Szeiczilai népdal Brandt Edétől, előadja a fiúmei magyar daloskör.
3. Serenade Gr. Zichy Gézaól, Steinacker Sándor ur zongora kísérete mellett, előadja a fiúmei és a debreczeni dalegyület.
4. Magán hegedű, előadva Simonics Henrik ur által (Fiúmei.)
5. Bucsú Riegertől, előadja a fiúmei magyar daloskör.

Imádni tudtam volna őt az örngyőség, ha nekem most mindent megad! Istennőt láttam volna benne, kinek lábaihoz térdem csusztam volna s mégis dühödte lettem arra a gondolatra, ha vissza találna utasítani.

Egyszer megszűnt előttem létezni az egész mindenség, csak őt láttam.

Kitartam karjaimat.

Ó keblemre dől.

Enyim volt.

Pillanatnyi kejes álom volt az a pár óra.

(Folyt. köv.)

A debreczeni iparos-kör története.

Irta: Grünwald József
(Feloivastatot a körnek 1893. jun. 25-én tartott tízedik évfordulati ünnepélyén.)
(Folytatás.)

Az évben tartott márc. 15-iki ünnepélyen hazafias érületének kifejezést adandó, iparos körünk testületileg már saját zászlója alatt vett részt. Ugyancsak testületileg zászlója alatt vett részt az évben elhunyt Huzly Károly prépost temetésén, hol koszorút helyezett a nehaj koporsójára, kegyeletét róván le a köztiszteletben állott férfi emléke iránt.

Ugyanez évben a helybeli iparos ifjusági egylettel szövetszve, az iparoskör társas kirándulást tervezett Erdély vidékeinek megtekintésére; a terv azonban partolási hiányban léte nem jöhetett.

Hogy az iparoskör tevékeny működése nemcsak helyben és vidéken részeült általános ügyelemben, hanem hazánk fővárosának iparos köreiben is, legfőképpen igazolja azon körülmény, hogy a pesti országos iparos gyűlés központi bizottságából és az ipar-testületek kebeléből alakult előkészítő bizottság az országos ipar-testületi gyűlést 1887. márc. 25—27 napjaira Budapestre kitűzve, ezen országos gyűlésre körünk nemcsak meghívott, hanem a megállapított program 2-ik pontjára nevezte: „Az ipar-testületek alakításának akadályait stb.” kérdésére nézve az előadói tisztség elvállalására felkérte. Választmányunk a meghívást elfogadta, az idevonatkozó javaslat elkészítésével s az országos gyűlésen való előadásával Grünwald Józsefet bizva meg.

6. Magyar népdalok, előadja Rác Károly népzene-kara.

7. Magyar népdal egyveleg Ziegler-től, éneklé a debreczeni dalegyület.

8. Tarka madár, éneklé a fiúmei magyar daloskör.

Hangverseny után vacsora tetszés szerint, ezt tánc követi.

Julius 2-án vasárnap

Reggel 10 órakor gyülekezés az emléktérben, ott a fiúmei és debreczeni dalegyület énekelvén, a fiúmeiek által kifejezett akaratuk folytán, a honvéd emlék és a Csokonai szobor ünnepélyes beszédek mellett megkoszorúztatik. Fiúmei vendégek közül beszédet tartanak Dr. Dal Asta Szaniszló olasz, Körössy Sándor tanár magyar nyelven. Ezek után a honvéd szobornál Lengyel Imre, a Csokonai szobornál pedig Vértési Arnold mondanak köszönő beszédet.

Az emléktérben ünnepélyeket Márk Endre rendez.

Ezt követőleg a főiskolai könyvtár, muzeum és a város nevezetességeinek megtekintése, — ez alkalommal a vendégeket Balogh Ferencz, Harmath Gergely, Leidentrost Armin, Donogán István, Zöld Mihály, Szaitz Sándor, Cziffer Nándor stb. kalauzolják.

Ebéd tetszés szerinti helyeken.

Délután 3 és 1/2 órakor gyülekezés egyleti lobogók alatt a város háza udvarára.

Kivonulás a fiúmei zenekar vezetése alatt abc sorrendben a nagyerdőre.

Népünnepély a nagyerdőn.

A nagy erdőre kimenők 10 kros belepő-jegyet váltanak.

Este vacsora tetszés szerint.

Este 9 órakor 1 korona belépti díj mellett tánc a nagyerdői vígadóban.

Fiúmei vendégeink a népünnepélyre és táncestélyre belépti-díjat nem fizetnek.

A népünnep vezetéseiről és a nagyerdő rendbentartásáról s az ottani műsor összeállításáról gondoskodnak Szabó József, Zöld Mihály és Vecsey Imre.

Julius 3-án Hétfőn

korán reggel fiúmei vendégeink elutazása.

Az ünnepség tartamára kiadott csoportosított jegyek a Margit-fürdőben megtartandó társas vacsorában hortobágyi külön vonaton és villásreggeline, a Bika fogadóban megtartandó társas-ebéd, a dalegyület által a nagyerdői vígadóban rendezendő hangversenyen leendő részvételre jogosítanak.

A szelvényekkel ellátott csoportosított jegyek csak azon egyének által használhatók: fel, kinek nevére az kiállítottak.

Egyébként az ismerkedési estély társas vacsorája 1 ft 50 kr., a hortobágyi kirándulás és villásreggeli 4 ft., a dalegyület által rendezendő hangversenyre 1 ft., a Bikában tartandó közhétre 3 ft., a népünnepélyre 10 kr., a népünnepély alkalmával esti 9 órakor a nagyerdői vígadóban rendezendő táncvigalomra 1 korona díj kifizetése mellett jegyek előre válthatók Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadár, ifjú Gyürky Sándor, Weisz Sándor.

Az eredmény annyiban sikeresnek nevezhető, a mennyiben javaslattuk több pontját az országos gyűlés magáévá tette. E gyűlésen előadón kívül körünket még Dr. Király Ferenc kamarai titkár és Serly Ede alelnök is képviselték.

Az iparoskör 1887. évi működése még több tekintetben érdemel említést; a nevezetesebb események röviden következőkben foglalhatók össze.

1887. január hó 15-én folyt le az iparos kör helyiségében azaz ünnepély, melyet körünk szeretve tisztelt elnökének Szepessy Gusztáv urnak tiszteletére az „István” gőzmalomnál negyed századon át kifejtett és eredménydus igazgatói működése alkalmából rendezett, midőn is az iparoskör nagyszámmal egybegyűlt tagjainak jelenlétében Serly Ede alelnök üdvözölte a jubilans igazgatót.

Ez évben indította meg az iparoskör azon mozgalmat, melynek célja volt Debreczenben egy az igényeknek minden tekintetben megfelelő országos kiállítást rendezni. A kiállítás kérdése azonban, tekintettel a különböző körülményekre, alkalmasabb időre elhalasztott.

Az 1888-ik év nem a zajos mozgalmak, hanem a munka éve volt, az elnökség és választmány főtevékenysége oda irányult, hogy az eróket tömörítse és a kör létét biztosítsa.

Két alkalommal fejtett ki az iparos kör széles ebb mederben mozgó tevékenységet és pedig a közszállító szövetkezetek eszméjének terjesztése és az egy izben már letesíteni megkísérelt ipar testület megalakítása ügyében.

A közszállító szövetkezet kérdése, mely iránt a szegedi ipar-testülettől érkezett a felhívás, a közelebről érdekelt ipar-testületek körében nem találkozáván rokonszenvvel, de meg-mivel a különben fontos ügy kellően előkészítve nem volt, a választmány nem tartotta időszerűnek a mozgalom érdekében a további lépéseket tenni.

Helyi szempontból sokkal fontosabb volt s kihatásban nagyobb jelentőséggel bírt az ipar-testület megalakítása iránt megindított mozgalom. Az iparos kör választmányának határozata folytán ugyanis a helybeli ipar-testületek elnökei 1888. december 30-ára közös

Buzágh és Farkas, Schvarcz B. és Márkus Miksa urak kereskedésében.

A hangverseny a dalegyület partoló és alapító tagjai szabadjegyetek ez alkalommal nem érvényesíthetik.

Felhívás a közönséghez!

Pénteken délután az egyetlen magyar kikötő város olasz nyelven beszélő, de magyarul érező fia, leányai városunkba érkeznek. Magyar ember az idegent is szívesen látja; akit vendégül vár, az előtt megnyitja kapuját, szívét. A fiúmeiek nem idegenek; vendégnek, barátunk is többek önk. Közös édes anyánk gyermekei: testvéreink!

Meghívtuk őket, hogy látogatnának meg minket, akik élveztük már az ő szeretetnek bőségét és éreztük Debreczenért égő lelkesedésük jól eső melegét.

El is indultak ök közel háromszáz, csupa derék, tiszteletreméltó férfiak és nők. Messze nyugotról jönnek, tenger hullámitól, ellenséges irigy törekvésektől ostromolt végvárból Magyarországnak. — Jönnek testvéri találkozásra, hazaszeretett zarándok útjára kelet felé, — hogy látnak, megösmernék ez ősmagyar város által a magyar faj erőnyeit, érintkezvén itt a magyar anyafölddel, — Anteusként megerősödjenek hazájukhoz való szeretetükben.

Hogy ne fogadják, hogy ne látnók őket tárt karokkal, örvendő szívvel!

Legyen fiúmei honfársaink látogatása verőfényes, arany sugaras örömtől mámoros szép ünnep. Fiúmei testvéreink fogadtatására öltözzünk ünneplő ruhába. Egész város öltse fel ünnepi köntösét, legszebb dísz ruháját.

Hozzátok fordulunk, **házbirtokosok**, mindnyájatokhoz — kedves polgártársaink! De kiváltságoképen titeket kérünk, a kik lakoztok a két Várud-utcán, Piacban és Péterfián. **Tűzterek lobogókat házaitokra**, piros fehér zöldet, vörös-sarga keket, kék-sárgát, az országot, Fiume és Debreczen színeiből!

Kérünk titeket is, **debreczeni lelkes honleányok**. Segítsétek ferjeiteknek, apáitoknak a város méltó földszítésében. Ti tudtok csakis ti, izlést, csínt, eredetiséget önteni az ünneplés külső pompájába. — E rendkívüli ünnepet tegyetek rendkívülivé azzal is, hogy himes virággal és tarka szőnyegekkal díszítsétek az utcái ablakokat.

A virágok édes csengő nyelven tolmácsolják vendégeink előtt a ti szeretetötök.

Szórjátok virágot, sok virágot ablakból, utcáról a fiúmeiek útjára!

Ujdonságok.

* **Miről ismerni meg az új nikkelpénz valóságát?** Az új veretű 10 és 20 filléres nikkelpénzre nézve az az aggodalom merült föl, hogy azt majd nagyon fogják hamisítani. De nagyon egyszerű és biztos módja van annak, hogy a nikkelpénz valóságát meg lehessen állapítani. A tiszta nikkelt ugyanis a mágnes erősen vonzza, mintha vas volna. A mi nikkelpénzünk pedig éppen

értekezletre lettek meghíva, melyen 20 ipar-társulat elnöke által lett képviselve.

Azonban sajnos, az értekezleten hiába volt minden felvilágosítás az iránt, hogy egyedül az ipar-testület az, mely a kézműiparosok egységes szervezetét a közös cél érdekében való tömörítését, — ez uton pedig az egységes ipari fejlődés és a rendezettebb ipari viszonyok megermentését biztosítja. Hiába küzdöttek az értekezleten az ipar-testület eszméjének lelkes bajnokai jobb sorsra érdemes elszánt-sággal, lelkesedésük nem hatott, az ipar-társulatok képviseletében megjelent elnökök főleg a csizmadia, timár és gubástársulatok elnökei ridegen visszautasították a testület eszméjét.

Legyen tehát megörökítve az utókor méltó csodalatára, hogy a debreczeni csizmadia, timár és gubás ipar-társulatok tagjai és előjárói nem voltak azok között, kik megértették és helyesen fogták volna fel az ipar-törvény intencióit, nem kívántak élni a törvény által reá ruházott önkormányzati jokkal, nem tömörültek a végből, hogy az anyagi, szellemi és erkölcsi eróket összesítsék és hogy mint tömör egység lépjenek sorompóba közös érdekeik együttes megoldása és előmozdítása céljából.

Az ipar-testület ügye tehát ismét meghiusult, azonban az iparoskör nem adott fel minden reményt, hanem bizottságot küldött ki a célból, hogy az az eszmét tovább terjeszse és érlelje és alkalom adtán egykor megaló-sítsa.

Az 1889-ik év elején az iparos körnek a helybeli polgári körrel való egyesülése ismételve megkíséreltetett, azonban az az irány-bani törekvés újból nem vezetett eredményre, mert az iparos kör a tervezett egyesülés által nem akarta jellegét elveszíteni. Kimondotta ugyanis, hogy tekintettel a megalakulásakor kitűzött következő célokra: iparügylekben a debreczeni iparosok érdekeit képviselni, iparosokat egy központban egyesíteni, s az egyesülésből származó nagyobb erővel és erkölcsi tekintéllyel az iparosok javára közreműködni. Helyesen jart el tehát, midőn ezen célok elérésére való tekintettel az egyesület megalakítása nem tette.

ezen paramagnetikus tulajdonsága által tűnik ki és így valóságos könnyen konstatalható. Érdekes, hogy a német birodalom nikkelpénzre a mágnes iránt teljesen indifferens, míg a svájci nikkelpénz érmék közül csak a 20 centimesek reagálnak a mágnesre, ellenben a 10 centimesek nem, a mi azt mutatja, hogy csak a 20 centimesek készülnék tiszta nikkelpérből.

* **Debreczeni törvényszék.** Erdélyes tárgyalás volt tegnap délelőtt a helybeli kir. törvényszéknél, melynek tanácsa a következő alakult meg: Elnök Igárvó Sándor, bírák Dr. Vass Antal és Palatócz Lajos, jegyző Balogh Zsigmond, kir. ügyész Dicsőfi Sándor, védő: Dr. Kardos Albert, Molnár Sándor.

h. b. ösmerényi lakos azzal vádatlaltott, hogy a magángyűlésére bizott, szülek nélküli Borbély Zsuzsanna gyámleányát erőszakosan megbecstelenítette. A kir. törvényszék tagadásban levő vádlatot 4 évi fegyházra s 3 évi hivatal vesztésre ítélte, mely büntetésébe azonban 4 hónapi vizsgálati fogsága betudott. — Vádolt s védő ügyvéde felebbezett. Kir. ügyész az ítéletbe megnyugodott. A tárgyalás d. u. 1/2 órakor ért véget.

* **Értesítés.** Felhivatnak azon t. szalásadó gazdákat és kalauzokat, kik igazoló jegyeiket még át nem vették, sziveskedjenek Krassányi Ferencz bizottsági jegyzőnél átvenni, s ezeket annyiival is inkább vegyék át, mivel ezek nélkül senki sem fog a pályaházba be-bocsáttatni.

* **Esküvő.** Kuszko István hivatalnok, a Kolozsvárt megjelenő 1848—49. Történelmi Lapok szerkesztője, Maros-Bogáton szék családi körben jun. 27-én esküdtött örök hűséget Tokaji Irma kisasszonynak, Tokaji János m. h. g. ref. lelkész és neje Zilahai Kiss Eliza leányának. A fiatal párt a család egy régi barátja, a 80 éves Benedek Ferencz hára ng l a h i nyugalmazott esperes áldotta meg.

* **Kinevezés.** Juhász Imrét, a debreczeni jogakadémia jeles képzettségű végzett növendekét, a kir. ítélőtábla előke segédjias joggyakornoknak nevezte ki s szolgálatára a m. szigeti kir. járásbírószághoz osztotta be.

* **A póstyéni fürdő egyik látogatója** írja lapunknak a következő sorokat: Póstyében a fürdő-szezon május elején veszi hivatalosan kezdetét; a köszvény, esz, izületi csontbajok martirjai téli buvó helyeikről csakanként kijönnek, hogy ugy, mint már évszázadok előtt történt, eszuszva-sántikálva Póstyében zarándokoljanak. A park lombja még nem is egészen sűrű; az új negyven holdos parknak virágjai sem allanak még teljes díszükben, de már is élénk élet van ugy a renovált fürdőben, valamint a parkban, a hol a czigány-zenekar tüzes notáival a betegeknek ha nem is beült tagjait, de legalább szívó-keret sebesebb mozgásba hozza. A gyógyterem, mely igen csinos, a park közepén áll. Nem sokára külfömben az új gyógyház összes helyiségeivel, zeneteremmel, olvasóteremmel s más szórakoztató eszközeivel a közönségnek ünnepélyesen átadják. Az ember nem is hinné, de tény, hogy Póstyében is táncolnak, sok-szor szentvedélyesebben, mint máshol, néha

Erdekes tervet, melyben egy fővárosi ösmerkedés. A tudor morandum a város biztosítását alalt előforduló, hogy a menet-krajczár biztosítandó rándum írja a számvetéssel megdása esetén me-alkalmával tízezer szonótezer forin-tonak, illetőleg miniszterelnök nyozni fogja.

* **A debreczeni önképző** egy július hó 9-iki ünnepkor saját helyiségeket tagok ez uton Évi jelentés, sziszitujtás. —

* **Pót-ló** red pót-ló állít.

* **Fiume** holnap délután dégek fogadtatnak az intézké-jelent már a főkimutatsa. A van jelentve, A osztyájt képv. Dalf A s t a ba fognak sz. Effendi török k zakhöz lesznek az indóháznál-ják fogadni a rágokretakkal lakossága kész. A fogadtatás n.

* **Népes** 18-tól 24-ikeig 12. törvényelet születtek száma. — Ezzel szem-téhat 4-et tesz.

* **Tann** helybeli gazdas előtt s tegnap a Steinfeld Mik Hortobágyot le fele mintá gaz-szetet, lo és es-nek. Megnézték tobagyon megitte-cza ment, a lovakat az álla-ban 35—40-en igazgató, Képe-tanarok vezette.

* **A sét** erdőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

(Vége köv.)

eredőn mindig seg látogatta. A kes volt. Erk Stabat Materje. Vinetae mazu zeneszerző Kiss (Buda) a Czaj-voltak annak k.

esen permagnetikus tulajdonsága által tűnik...

Debreczeni törvényszék. Erdős...
Erdős...
Erdős...

Értesítés. Felhívásnak azon t. szal...

Életrő. Kuzsok István hivatalnok, a...

Rövidítés. Juhász Imrét, a deb...

A póstyeni furdó egyik látogatója...

A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesülete...

Pót-ló állítás. A 15-ik huszár ez...

Fümeiek Debreczenben. A már holnap...

Népesedés. Az elmúlt heten június 18-tól...

Tanulmányi kirándulás. A helybeli gazdasági tanintézet...

A sétatáncversenyeket a nagyérdőn...

A sétatáncversenyeket a nagyérdőn...

A sétatáncversenyeket a nagyérdőn...

Muslicza-had. Tegnapelőtt d. u. az egész város...

Fehér Herman temetése. Fehér Hermannak...

Hamis gyűjtővok. A rendőrség egy izraelitát...

Gyilkossági kísérlet. Egy Amerikát is megárt...

Apróságok. Találószerű hasonlat. A törvénykezési palota...

Azok a gyermekek. A társaság zálogosítja játszik...

Szórakozottság. A szállodai házi szolgáló...

Közönetnyilvánítás. Mindazon barátok...

American lapok. A belügyminiszterintézet...

Szerelmi boszu. Nagy Zsuzsanna cseléd...

Törvényszék. A felségserűtől élezlappal készítő...

Gizike vizsgálja. A termet bódító virággal ülte meg...

Szigorú bírái, a tánciskolai udvarló ifjuság...

A hallgatóság meglepetve eszmélt föl...

A költemény is meglehetően szép volt...

Szajkai, valóságos Szajkai. Hősnője egy leány...

Sejtelmek, lelkiismeret és az anyai szív...

A rózsabimbó letört. A rózsabimbó letört...

Még a lagymatag vizsgabiztos is eler...

Remek, Gizike, remek! A közönség csak...

Néhány hónap múlva Morócz Jenő Gzikének...

Prózában elmondva e levelet, bizony nagyon...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

szigorú bírái, a tánciskolai udvarló ifjuság...

A hallgatóság meglepetve eszmélt föl...

A költemény is meglehetően szép volt...

Szajkai, valóságos Szajkai. Hősnője egy leány...

Sejtelmek, lelkiismeret és az anyai szív...

A rózsabimbó letört. A rózsabimbó letört...

Még a lagymatag vizsgabiztos is eler...

Remek, Gizike, remek! A közönség csak...

Néhány hónap múlva Morócz Jenő Gzikének...

Prózában elmondva e levelet, bizony nagyon...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

A szülőknek csak szenvedésért növelte a dicsőség...

lülbirálására fényes napidíjak mellett utaztatnak...

Igy került M-re, egy délvidéki nagyobb városba...

A direktor és a jutalmazott kívül talán ő neki...

Felgördült a függöny. Egy sapát megmört...

Egy deakgyerek fenhagyon jegyezte meg a szavaltat...

— Nagyon limonádés, érzékeny história biz ez.

Jenőt megszedítette az ifjúkori emlék. Szükségét...

A mint a pahlolyfolyosón végig megy, az öltözékből...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

— Te rongy! Szégyeld magad. Még rá kell fizetnem...

Debreczeni piac. Heti vásár. (Június 27.)

Szerkesztői üzenet. A Debreczeni 3-ik honvédi gyalogezred...

Főszerkesztő: Szinyay Gyula. Felső szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Fiumei vendégeink. debreczeni időzése alkalmából BIKÁ szálloda udvarán és kávéházában...

már korán reggel szombaton még a hortobágyi kirándulás előtt...

kávéházi- és villásreggelik szolgáltattak fel. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri.

Fehér Domokos, szállodás. MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE...

gyógyhely BUDAPESTEN (Budán). Idény május 1-től szeptember 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bír: női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos Dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.). Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.

Pontos közlekedés a társasokosikon reggeli 5 ó kezdve. Állomási hely: Ferenccsón-tér, régi Lloyd-pályaudvar közelében. (241.) 7-10.

